

# 南企“双11”直播带货首战亮眼

## “双11”第一波开售, 林氏木业39分5秒成交额破5亿元

珠江时报讯(记者/李年智) 11月1日零点, 天猫双11第一波正式开售, 消费热情全面爆发。记者从多家南海企业了解到, 企业试水直播的积极性明显增强, 一些企业在第一波销售中战绩喜人。

### 39分5秒成交额破5亿元

今年天猫双11保持“双节棍”节奏, 可以买两波: 11月1-3日为第一波, 11月11日为第二波。第一波下单的消费者, 能提前10天就收到货。

林氏木业方面透露, 据阿里巴巴生意参谋统计, 在今年天猫双11第一波售卖期中, 林

氏木业仅用35秒成交额就突破1亿元, 39分5秒破5亿元, 位列全网住宅家具行业类销售第一。

林氏木业今年的销售数据再次打破去年记录。今年11月1日, 林氏木业全网热销前三的单品分别为: TOP1 现代科技布艺沙发床, 爆卖7937件; TOP2 美式轻奢沙发, 爆卖3049件; TOP3 头层牛皮艺床, 爆卖2893件! 与去年类似, 爆款产品都以沙发和床为主。

受疫情影响, 今年的“双11”被赋予更多期待, 不少企业拿出诱人“福利”。记者从骆驼服饰旗舰店看到, 11月1日-3

日, 企业举办了多重优惠活动, 比如前2小时买3免1, 全场2件85折, 叠加跨店满减200-30等多重福利。林氏木业为消费者准备了包括iPhone 13在内的多份豪礼, 还有买一送一等各种优惠, 多重好礼回馈用户支持。

### 直播带货成标配

双11进入第13个年头, 直播电商已成为兵家必争的战场。对于品牌商而言, 直播间不仅是大促的核心场景, 更是一个难得的品牌理念传递的窗口。

11月1日下午8点, ABC官方旗舰店、依曼丽内衣、美思

内衣的淘宝直播间同时直播。其中ABC官方旗舰店的淘宝直播间, 吸引了近万人围观。ABC是广东景兴卫生用品有限公司旗下品牌。该公司负责人介绍, “双11”期间除了传统的零售渠道, 还借助网红、抖音、快手等来提升销量。

近日, 林氏木业全新发布名为“公路直播间”的特装直播间, 在长达一个月的时间里, 林氏木业通过“公路直播间”继续开展爆款产品、大额折扣等活动, 实现从内容到形式再到渠道的全面升级。

无独有偶, 广东美思内衣有限公司今年也主打直播玩法。

该公司电商部负责人透露, “双11”前后将有几十场直播陆续播出。除此之外, 平洲玉器街不少玉器店铺已经登陆淘宝直播、抖音直播等平台。

流量是打开销量的重要一步。以抖音、快手为代表的平台流量平台已成为不少南海品牌的新营销阵地, 美思内衣等企业也加大了从这些平台引流的力量。

在线下, 也有不少商场参与“双11”促销活动, 比如顺联奥特莱斯举行“双11提前购”主题活动, 对冬季货品开展1折起促销活动, 不少店铺也在开展全场特惠活动。

佛山市菠萝救援服务中心救援队队长王治勇

## 奔赴三省救援 传递佛山大爱



11月1日上午9时30分许, 佛山市菠萝救援服务中心救援队(以下简称“菠萝救援队”)队长王治勇带队到达山西, 继续参加抗洪救灾。

今年以来, 菠萝救援队奔赴四川、河南、山西三省救援, 传递佛山大爱。菠萝救援队离开河南省鹤壁市浚县时, 更是受到当地群众夹道欢送。

王治勇带领的这支民间救援队, 缘何能获得灾区群众高度认可? 让我们走近这位来自南海狮山的“最美家乡人”, 了解当中的感人故事。

### 快速救援如“天降神兵”

“我们今年救援的方向调整为: 可能不是第一个到灾区, 但一定是‘最后一个’离开灾区。在某种意义上, 灾后重建更需要志愿者伸援手。”跟王治勇交流, 总会有这样的感觉, 作为队长的他思路常新, 带队指挥总能做到与时俱进。

截至10月30日, 菠萝救援队成立9年多来, 已参加全国16个省的大小救援788次, 救助8866人; 收到锦旗498面。菠萝救援队有机会参加这么多救援, 提前预判是必备条件。

在菠萝救援队办公室, 有一张“佛山市(狮山)各片区水浸黑点情况”示意图。“挂图作战”, 预判后再出行, 是菠萝救援队多年的行动准则。也正因为这一准则, 菠萝救援队第一时间到达某地救援时, 曾被当地媒体誉为“天降神兵”。

这次在河南抗洪救灾, 菠萝救援队是最早到达、最后撤离的外省民间救援队。7月20日晚, 郑州地铁进水引发全国对河南水灾的关注, 那时菠萝救援队已经在前往郑州的路上, 出发了快6个小时。

在抗洪救灾过程中, 王治勇及队友们观察到, 灾区灾后重建更需要志愿者伸援手。在河南灾区, 由于多地村民一再挽留, 加上菠萝救援队秉承“把灾区群众当家人”“感动别人, 先要感动自己”的行动准则, 55名队员的救援服务整整延续了80多天。

王治勇是个善于思考的人, 在救灾一线, 他总能根据实际需要, 及时决策, 并落实到行动中。“我7月23日到河南后, 几乎每天都在购置新装备。我刚开始买水泵的时候, 很多人还没意识到这一点, 很容易就买到了。”王治勇说。

为防范“大灾之后有大疫”, 王治勇带第二批队员从佛山赶往河南的时候, 又补充了消杀设备。之后, 菠萝救援队又用善款购置了几架大型消杀无人机, 消毒能力达到1000亩/日。

王治勇还牵线, 将佛山市公益慈善联合会、佛山市慈善会、南海区慈善会、高明区慈善会、禅城区南庄镇慈善会用善款买来的8000套课桌椅送至河南各地, 助力河南58所学校复学。



■王治勇在堵坝现场。

“作为队长, 关键时刻冲上去, 是必须的!”王治勇疾病缠身, 但每次救援总是冲在队伍最前面。

7月28日上午, 菠萝救援队到达受灾严重的河南省鹤壁市浚县晏庄村, 村里一片汪洋, 洪水已淹到村民屋顶。而水淹位置离堤坝顶部仅有几十公分的距离, 如果不能及时拦截洪水, 周边的村庄很可能全部被淹没。队员们分头筑坝抢险,

“这次河南抗洪救灾, 我们有6名队员荣获‘河南省防汛救灾优秀个人’称号。”王治勇自豪地说。

日夜抽水, 特别是忍受夜晚4-5摄氏度的低温, 下到脏水里抽水, 已是菠萝救援队员在河南、山西开展救援服务的常态。吃这么多苦, 队员们仍愿意跟着王治勇, 跟王治勇心里装着队员密不可分。

在王治勇等人的举荐下, 10月11日, 肖鲲、李林、彭亚中、何腾远、张玉霞、甘文兴、李金国7名队员被聘为河南省鹤壁市人民警察培训学院校外兼职教官。

用精神感动队员, 用关爱呵护队员, 是王治勇的带队法宝。自2013年起, 菠萝救援队每年都会评选“十大杰出义

### 写遗书誓死保护大堤

还开冲锋舟到对面村庄营救被困群众。

筑坝抢险仍在继续, 眼见形势越来越危急, 王治勇带领救援队的党员志愿者一起写下了遗书, 表示愿意为浚县人民牺牲一切, 哪怕是生命! 誓死保护大堤, 保护浚县人民!

“不要说冷馒头不好吃, 有个冷馒头吃很幸福了, 在灾区经常饿到想哭, 从早到现在还没有吃饭……”这是王治

### 用关爱炼出救援“铁军”

工”, 每年都会到优秀义工家乡去慰问义工父母; 每年春节、中秋节、重阳节, 都会慰问杰出义工及高龄义工……

“通过志愿服务, 影响了很多, 这也是对队员工作的充分肯定。”王治勇说。2017年菠萝救援队在江西抗洪抢险, 之后当地的一个包工头放弃原先的工作, 加入了菠萝救援队, 他觉得受了帮助应该有所回馈。今年, 这个曾经的包工头也参加了河南救援, 并带头下到臭臭的脏水里清理水泵口的垃圾。

菠萝救援队在河南省的救灾行动还感动了2名河南居民加入山西救灾工作。一名在河南打工的重庆籍女子得知菠萝救援队下一站到山西救援后, 也加入菠萝救援队首批山西救

援队伍; 河南省鹤壁市浚县王庄镇李新寨村村民马国富曾得到菠萝救援队帮助, 得知菠萝救援队带去山西的一台抽水机需要维修, 曾是维修工的马国富立刻带着妻子赶到山西, 帮助维修抽水机, 并跟菠萝救援队一起参加救灾志愿服务。就这样, 王治勇传递大爱的同时, 也带动更多人付出自己的爱心, 让志愿服务温暖一座城市、一个个乡村, 营造起一片善美星空。

勇10月16日晚上10时31分发的微信。在灾区的王治勇跟队员同吃同劳动, 吃苦精神令人感动。

“心里装着群众, 就能做到为群众办实事。”得知灾区群众普遍缺干净的饮用水, 王治勇迅速将信息反馈给爱心组织, 然后募集善款, 买来净水设备给村民供应干净的水, 并派队员将干净的水送到腿脚不方便的村民家中。



扫码看王治勇事迹

## 习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞

(上接 A01 版)

第三, 加速绿色转型。要以科技创新为驱动, 推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级, 推动经济社会绿色发展, 探索发展和保护相协同的新路径。

习近平强调, 中国秉持人与自然生命共同体理念, 坚持走生态优先、绿色低碳发展道路, 加快构建绿色低碳循环发展的经济体系, 持续推动产业结构调整, 坚决遏制高耗能、高排放项目盲目发展, 加快推进能源绿色低碳转型, 大力发展可再生能源, 规划建设大型风电光伏基地项目。近期, 中国发布了《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》, 还将陆续发布能源、工业、建筑、交通等重点领域和煤炭、电力、钢铁、水泥等重点行业的实施方案, 出台科技、碳汇、财税、金融等保障措施, 形成碳达峰、碳中和“1+N”政策体系, 明确时间表、路线图、施工图。

习近平指出, 中国古人讲, “以实则治”。中方期待各方强化行动, 携手应对气候变化挑战, 合力保护人类共同的地球家园。

世界领导人峰会于11月1日至2日在格拉斯哥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会期间举行。

## 聚产业优平台 打造筑梦未来的机遇之城

(上接 A01 版)

更好承接深圳 科技产业资源溢出

打造机遇之城, 首先需要创造更多就业机会, 这需要强大且有活力的产业。

党代会报告提出, 坚持制造业立区不动摇, 培育壮大“两高四新”现代产业集群, 提升产业转型引领力, 以产业转型带动经济社会全面转型。

对于产业转型, 南海区经济促进局局长夏泽鸿表示, 接下来将加快推动制造业的数字化智能化转型, 继续深入实施“十百千”工业企业培育计划, 以构建巩固完善“两高四新”现代产业体系为目的, 以更开放的胸怀去招商引资, 引进更优质的企业。

近日, 南海出台《佛山市南海区制造业数字化智能化转型的若干措施》(下称《措施》)和修订后的《佛山市南海区工业互联网产业发展扶持办法》(下称《办法》)。未来三年南海将投入超过65亿元用于推动制造业数字化智能化转型。

“该政策指向明显, 就是要掏出家底帮助企业进行数字化转型升级, 解决企业现阶段及未来的困境。”腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地负责人王忻表示, 基地将在“研-产-供-销-服”等领域给予企业助力, 携手企业共同完成数字化转型升级, 帮助企业降本、增效。

党代会报告还指出, 南海将更加积极全方位对接深圳, 加快推进深圳科技园佛山科创园等载体建设, 更好承接深圳科技产业资源溢出效应。

“近年来, 深圳越来越成为南海招商引资主战场、主动力, 自2020年起, 南海先后从深圳引进重大产业项目13个, 计划投资额超350亿元。”夏泽鸿表示, 深圳的创新需要良好的产业化基地, 而南海拥有完善的产业配套体系, 南海智造+深圳创新潜力巨大。

统筹/珠江时报记者 李年智  
文/珠江时报记者 柯凌娜 李年智  
彭美慈

■王治勇带队离开河南省鹤壁市浚县时, 受到群众夹道欢送。

文/珠江时报记者 金晓青 通讯员 何腾远 贾丽萍 图片由受访者提供